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#ECO LIFE STYLE 
це актуально!

GreenPost – інформаційно-аналітичне видання, 
метою якого є популяризація й розвиток еко-
культури,  законодавчих  та  функціональних 

норм екології України

Прати в холодній воді та їздити на велосипеді важливіше ніж здається
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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«AGRITEK ASTANA 2026»

Коли: 12 - 14 березня 2026 року

Місце проведення: м. Астана, Казахстан

Про захід: AgriTek Astana 2026 — це міжнародний виставковий захід, що відбудеться 12–14 березня 2026 року в місті Астана та об’єднає 
представників сільського господарства, рослинництва, тваринництва та насіннєвого господарства. Подія створює простір для демонстрації 
сучасних технологій, обладнання та рішень для агросектору, а також можливостей співпраці з виробниками, дистриб’юторами та потенційними 
партнерами. За попереднім погодженням дипломатом можуть бути пропрацьовані пільгові умови участі, а розмір знижки залежатиме від кількості 
компаній. Актуальна інформація, умови участі та форма реєстрації доступні на офіційному сайті заходу та у відповідній формі.

Мета заходу: Метою AgriTek Astana 2026 є підтримка розвитку аграрного сектору Казахстану через презентацію новітніх технологій, залучення 
міжнародних компаній і зміцнення партнерств між учасниками ринку. Захід спрямований на налагодження співпраці, обмін досвідом і створення 
умов для розширення експорту та інвестицій, а також сприяння компаніям, які подають заявки через платформу Nazovni, у їхній участі у виставці.

З приводу реєстрації: +77273440063, emailagri@tntexpo.kz, instagramagritek.farmtek

Виставковий захід 
12.03

«KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026»

Коли: 03 - 04 лютого 2026 року

Місце проведення: Казахстан, м. Алмати, вул. Желтоксан, 181, InterContinental Almaty

Про захід: KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026 — ключова подія, що об’єднує аграрний сектор і логістику Казахстану. Форум створює простір 
для взаємодії виробників, трейдерів і логістичних компаній, зосереджуючись на ринкових тенденціях сезону 2025/26, розвитку переробки, транспортних 
маршрутах, транзитному потенціалі та міжнародній кооперації. Подія включає конференційну частину, панельні дискусії та активний нетворкінг, збираючи 
понад 200 учасників. Формат події поєднує конференцію, нетворкінг, зустрічі зі світовими та регіональними експертами.

Мета заходу: Форум спрямований на поглиблення розуміння макроекономічних і галузевих процесів, зміцнення кооперації між виробниками, 
трейдерами, логістами й інфраструктурними операторами, а також на пошук оптимальних експортних маршрутів і логістичних стратегій. Подія 
покликана сприяти розкриттю транзитного потенціалу Казахстану, посиленню ролі країни в міжнародних зернових потоках, залученню інвестицій, 
модернізації транспортної інфраструктури та розвитку партнерств, що забезпечують стабільність аграрного сектору в регіоні.

Контакти для довідок: +380676342618, +380676342630, +380562320795, info@apk-inform.com

Форум03.02

«VIFA EXPO 2026 - VIETNAM INTERNATIONAL FURNITURE & HOME ACCESSORIES FAIR»

Коли: 08 - 11 березня 2026 року

Місце проведення: В’єтнам , Хошимін, SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO

Про захід: VIFA EXPO 2026 — це сімнадцята міжнародна виставка меблів та аксесуарів для дому, що відбудеться 8–11 березня 2026 року в місті Хошимін, 
В’єтнам. Подія проходитиме одночасно на двох великих виставкових майданчиках — SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO — і збере широке коло виробників 
меблів, декору та хендмейду з В’єтнаму та інших країн. На понад 51 тисячі квадратних метрів експозиції буде представлено тисячі стендів із сучасними 
меблями, товарами для дому, аксесуарами й матеріалами для виробництва, що робить ярмарок одним із наймасштабніших у регіоні.

Мета заходу: Метою VIFA EXPO є створення міжнародної платформи для просування в’єтнамської та регіональної меблевої індустрії на світовий ринок. 
Захід покликаний поєднати виробників і постачальників із покупцями, дистриб’юторами та ритейлерами з усього світу, сприяти налагодженню бізнес-
контактів, розширенню експортних можливостей і відкриттю нових партнерств. VIFA EXPO прагне показати потенціал дизайну й виробництва Південно-
Східної Азії, допомогти міжнародним покупцям знайти надійних постачальників та ознайомитися з актуальними трендами меблевої індустрії.

Контакти для довідок: info@hawacorp.com.vn, +842873067887, +84799997657

Мжнародна виставка
08.03

11.02
«BIOFACH 2025»

Коли: 11 - 14 лютого 2026 року

Місце проведення: Німеччина, м. Нюрнберг, Messezentrum 1, Nuremberg Exhibition Centre

Про захід: BIOFACH 2025 — це провідна міжнародна виставка органічних продуктів харчування, яка відбудеться з 11 по 14 лютого 2025 року 
в Нюрнберзі (Німеччина) на території виставкового центру Nuremberg Exhibition Centre. Протягом чотирьох днів виставка об’єднає виробників, 
експортерів, дистриб’юторів і експертів галузі з усього світу та представить комплексний огляд ринку органічних продуктів харчування, натуральної 
косметики й органічних засобів особистої гігієни. 

Мета заходу: Метою BIOFACH 2025 є формування глобальної платформи для обміну знаннями, досвідом і інноваційними рішеннями у 
сфері органічного виробництва та сталого розвитку, а також підтримка безпечного та відповідального постачання продуктів харчування. Захід 
спрямований на висвітлення ролі сталості як ключового критерію у фінансовому світі, значення державного сектору в розвитку органічного 
виробництва та ефективного маркетингу органічних продуктів через переконливі історії.

.З питань реєстрації: +4991186068996, info@biofach.de

Економічний форум

поставках до Китаю, який відчуває дефіцит 
сировини.

Обсяг: Україна відвантажила до КНР 
рекордні 155 тис. тонн шроту.

Статус: Китай вперше став імпортером 
№1 для українського ріпакового шроту.

Ризики та прогнози
Попри поточний успіх, позиції України 

на китайському ринку залишаються 
хиткими. По-перше, КНР активно купує 
продукт у РФ, Індії та ОАЕ. По-друге, 
очікуване покращення відносин між 
Китаєм та Канадою може повернути 
канадський шрот на ринок КНР, що знову 
посилить конкуренцію та може зробити цей 
напрямок менш вигідним для українських 
компаній.

КИТАЙ ВПЕРШЕ ОЧОЛИВ РЕЙТИНГ ІМПОРТЕРІВ УКРАЇНСЬКОГО 
РІПАКОВОГО ШРОТУ

За результатами першої половини 
сезону 2025/26 (липень–грудень), Україна 
продемонструвала один із найкращих 
результатів експорту ріпакового шроту в 
історії. Попри складнощі на традиційних 
ринках, вітчизняні компанії змогли 
переорієнтуватися на Азію.

Рекордні показники експорту
За даними GrainTrade, обсяги 

відвантажень шроту зросли на 70% 
порівняно з минулим сезоном і сягнули 340 
тис. тонн. Це другий за величиною показник 
в історії України (після рекордного сезону 
2023/24).

Основним драйвером став ріст 
переробки ріпаку всередині країни до 800 
тис. тонн. Цьому сприяло запровадження 

10% експортного мита на сировину та 
покращення прибутковості переробних 
підприємств.

Чому Україна «пішла» з Європи?
Традиційно найбільшим покупцем був 

Європейський Союз, проте в цьому сезоні 
ситуація кардинально змінилася:

–  Низький попит у ЄС: Європа зібрала 
власний багатий урожай ріпаку.

–  Канадська експансія: Канада 
активно заповнила ринок ЄС дешевою 
канолою, збільшивши поставки до 436 тис. 
тонн.

–  Наслідки: Експорт українського 
шроту до ЄС обвалився з 171 до 71 тис. тонн.

Китайський ринок як рятівне коло
Українські експортери знайшли вихід у 

Чому Україна «пішла» з Європи?
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ЛОГІСТИКА НА ДУНАЇ: УКРАЇНА ТА ЄС УЗГОДИЛИ ПЛАН РОЗВИТКУ
Сьогодні, 26 січня 2026 року, відбулася 

масштабна зустріч представників українського 
уряду, транспортних підприємств та 
Європейської комісії. Головна тема — 
розбудова альтернативних експортних шляхів 
Дунайським регіоном для подолання викликів 
війни.

Хто брав участь
У обговоренні взяли участь представники:
–  Міністерства розвитку громад та 

територій (Мінрегіону);
–  Європейської комісії;
–  Адміністрації морських портів України 

(АМПУ) та Ізмаїльського порту;
–  «Укрзалізниці» та Українського 

Дунайського пароплавства.
Ключові напрямки модернізації
Сторони проаналізували стан портової 

інфраструктури та визначили основні «вузькі 
місця», які стримують вантажопотік. План дій 

включає:
–  Днопоглиблення Дунаю: Це необхідно 

для проходу суден із більшою осадкою та 
збільшення пропускної здатності.

–  Енергетична стійкість: Модернізація 
потужностей портів в умовах енергетичних 
обмежень.

–  Фінансова підтримка: Детальний 
аналіз використання 50 млн євро, виділених 
ЄС на відновлення критично важливої 
інфраструктури.

–  Співпраця з сусідами та нові інструменти
Україна готується до тіснішої взаємодії 

з Румунією. Планується підписання 
меморандуму про взаєморозуміння, що 
включатиме спільне планування руху суден та 
впровадження системи PRIMUS.

Ці заходи мають забезпечити безперервність 
транспортування українських товарів навіть у 
разі обмеження роботи чорноморських портів.

ЕСТОНІЮ ВІДСТОРОНИЛИ ВІД ПРОВЕДЕННЯ ЄВРО З ФЕХТУВАННЯ
Естонію позбавили права на проведення 

чемпіонату Європи з фехтування, який мав 
відбутися влітку 2026 року. Відповідне рішення 
ухвалила Міжнародна федерація фехтування 
(FIE) через позицію країни щодо участі 
спортсменів з росії та білорусі.

Естонська влада на державному рівні 
заборонила в’їзд до країни представникам 
держав-агресорів. Відтак організатори турніру 
не могли гарантувати участь спортсменів із рф 
та білорусі, що суперечить вимогам міжнародної 

федерації.
«Позиція уряду чітка: візи не 

видаватимуть спортсменам з країн-агресорів. 
Діє нульова терпимість, і жодних винятків 
не буде», — заявив заступник генерального 
секретаря з питань спорту Міністерства 
культури Естонії Райдо Мітт.

Після перегляду рішення FIE передала 
право проведення чемпіонату Європи з 
фехтування Франції, яка прийматиме турнір у 
2026 році.

УКРАЇНА ОТРИМАЛА ПАРТІЮ КОМБІНОВАНОЇ ДИТЯЧОЇ ВАКЦИНИ
В Україну надійшло 488 800 доз 

комбінованої вакцини ПЕНТА-Hib, 
призначеної для захисту дітей одразу від 
п’яти небезпечних інфекцій: дифтерії, 
правця, кашлюку, вірусного гепатиту B та 
гемофільної інфекції типу b. Вакцинація 
проводитиметься безоплатно в межах 
національного Календаря профілактичних 
щеплень.

Вакцину ПЕНТА-Hib вводять дітям 
у віці 2, 4, 6 та 18 місяців. У разі пропуску 
щеплення батькам рекомендують якомога 
швидше звернутися до сімейного лікаря або 
педіатра для складання індивідуального 
графіка вакцинації.

Поставка вакцин здійснюється в межах 
партнерства Міністерства охорони здоров’я 
України з Глобальним альянсом з вакцин 

та імунізації (Gavi). Відповідну угоду 
сторони підписали наприкінці 2024 року. 
Згідно з нею, Gavi фінансує частину вакцин 
для підтримки національної програми 
імунізації відповідно до Стратегії розвитку 
імунопрофілактики до 2030 року.

Закупівлю та доставку вакцин до України 
забезпечує ЮНІСЕФ, а розподіл по регіонах 
координує Центр громадського здоров’я 
МОЗ. Наразі препарати зберігаються на 
національному складі та найближчим часом 
будуть передані до закладів охорони здоров’я 
в усіх областях.

Медики наголошують, що саме 
вакцинація є єдиним ефективним способом 
захисту дітей від важких ускладнень цих 
інфекцій, зокрема уражень серця, нервової 
системи, органів дихання та печінки.

ВАКЦИНИ ВІД ТУБЕРКУЛЬОЗУ І СКАЗУ: ПОНАД 274 ТИС. ДОЗ У ЛЮТОМУ
У лютому до регіонів України буде 

доставлено понад 274 тисячі доз вакцин для 
безоплатних щеплень. Йдеться про майже 189 
тисяч доз вакцини БЦЖ для профілактики 
туберкульозу та понад 85 тисяч доз вакцини 
проти сказу.

Вакцини закупили Медичні закупівлі 
України на запит Міністерства охорони 
здоров’я. Перша партія БЦЖ уже надійшла 
на склад МЗУ на початку січня, пройшла 
лабораторний контроль якості та найближчим 
часом буде розвезена до обласних Центрів 
контролю та профілактики хвороб. Решту доз 

БЦЖ планують поставити до кінця серпня 
2026 року.

Також триває розподіл вакцини проти 
сказу: наприкінці 2025 року Україна отримала 
понад 85 тисяч доз, які вже направляють у 
регіони. Наступні поставки очікуються влітку.

Вакцинація БЦЖ входить до 
національного Календаря профілактичних 
щеплень і захищає дітей від тяжких форм 
туберкульозу. Щеплення проти сказу 
застосовують у разі ризику інфікування після 
укусу або контакту з потенційно зараженою 
твариною.

радіус (понад 1850 км), покращені стелс-
характеристики в широкому діапазоні 
частот та високу швидкість (понад 2 Маха). 
Такі можливості дозволять США ефективно 
діяти в умовах сучасних систем ППО 
супротивника, залишаючись практично 
невидимими для радарів.

Фундамент для розробки F-47 
заклали експериментальні «X-плани», які 
протягом останніх п’яти років налітали 
сотні годин у режимі суворої секретності 
під егідою DARPA. Ці випробування 
дозволили відшліфувати автономні системи 
управління та концепції малопомітності ще 
до підписання основного контракту. Наразі 
Boeing уже розпочав підготовку виробничих 
потужностей у Сент-Луїсі. Перший політ 
повноцінного прототипу F-47 очікується вже 
у 2028 році, а перші бойові ескадрильї мають 
стати в стрій на початку 2030-х років.

ТРАМП У ДАВОСІ ПРЕДСТАВИВ F-47 ЯК «НАЙРУЙНІВНІШИЙ ЛІТАК В 
ІСТОРІЇ»

Виступаючи на Всесвітньому 
економічному форумі в Давосі у січні 2026 
року, Президент США Дональд Трамп 
назвав новітній винищувач шостого 
покоління F-47 «найруйнівнішим літаком, 
який коли-небудь створювали». Глава 
Білого дому представив цей проєкт як новий 
еталон американської військової могутності, 
здатний забезпечити стратегічну перевагу 
над будь-яким супротивником. Про це пише 
Wionews. Під час промови Трамп традиційно 
звернув увагу на цифру в назві, іронічно 
зауваживши, що може змінити індекс 
«47», якщо він йому розправ подобатися, 
хоча раніше військові наголошували на 
символізмі цього номера, що відсилає до 
року заснування ВПС США (1947) та 47-го 
президентства самого Трампа. 

Розробка F-47 є центральною частиною 
програми Next Generation Air Dominance 

(NGAD). На початку 2025 року контракт 
на інженерно-виробничу розробку (EMD) 
вартістю близько 20 мільярдів доларів 
отримала корпорація Boeing. Цей етап 
передбачає проєктування, тестування 
та випуск обмеженої серії літаків для 
оцінки їхніх бойових можливостей перед 
повномасштабним серійним виробництвом. 
Новий винищувач розробляється як 
«квартербек» для групи автономних 
безпілотників (CCA), створюючи цілу 
екосистему повітряного бою, де пілотований 
борт координує дії десятків дронів.

Міністр оборони США Піт Гегсет 
підтвердив, що F-47 значно перевершує 
нинішнього лідера повітряного панування 
F-22 Raptor. Завдяки модульній архітектурі 
літак може швидко інтегрувати нові 
системи озброєння та сенсори. Ключовими 
перевагами названо збільшений бойовий 

Завдяки модульній архітектурі літак може швидко інтегрувати нові системи озброєння та сенсори
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наголосив, що перша лопать уже отримала 
національне маркування «Зроблено 
в Україні» і готова до монтажу. Це 
дозволить швидше нарощувати потужності 
«зеленої» генерації, яка є менш вразливою 
до централізованих атак ворога на 
енергосистему.

Створення повноцінного внутрішнього 
циклу виробництва вітряків є стратегічним 
кроком до повної енергетичної 
незалежності. У надскладних умовах 
війни українські підприємства не просто 
виживають, а впроваджують інновації, 
які будуть затребувані на світовому 
ринку після перемоги. Тепер українські 
громади зможуть отримувати електрику з 
вітротурбін, що повністю спроєктовані та 
виготовлені всередині країни, що створює 
нові робочі місця та стимулює розвиток 
суміжних галузей промисловості.

Україна офіційно увійшла до 
елітного клубу країн, що мають повний 
цикл виробництва вітроенергетичного 
обладнання. Заступник керівника Офісу 
Президента Віктор Микита повідомив 
про завершення будівництва першої 
української лопаті для вітротурбіни 
на потужностях ТОВ «Френдлі 
Віндтехнолоджі», пише Укрінформ. 
Виріб довжиною 75 метрів та вагою 
25 тонн був створений на Закарпатті 
українськими фахівцями з використанням 
високотехнологічного обладнання. Ця 
подія маркує перехід України від імпорту 
технологій до статусу самостійного 
виробника, що здатний забезпечувати 
внутрішні потреби у розбудові розподіленої 
енергосистеми.

Виробничий процес базується 
на інноваційних рішеннях, зокрема 

використанні сучасної матриці для 
формування лопатей швейцарської 
фірми Gurit. Завдяки залученню десятків 
кваліфікованих інженерів та використанню 
новітніх композитних матеріалів, Україна 
тепер стоїть в одному ряду з такими 
світовими лідерами вітроенергетики, 
як Данія, Німеччина, США та Китай. 
Розгортання такого виробництва саме на 
Закарпатті підтверджує статус регіону як 
нового технологічного хабу країни, куди 
переміщуються потужні машинобудівні 
активи.

Запуск власного виробництва лопатей 
вирішує одну з найскладніших логістичних 
проблем галузі — транспортування 
негабаритних компонентів з-за кордону. 
Це значно здешевить будівництво 
вітропарків, подібних до того, що наразі 
проєктується на Одещині. Віктор Микита 

Виготовилено першу 75-метрову лопать власної розробки

УКРАЇНА ЗАПУСТИЛА ПОВНИЙ ЦИКЛ ВИРОБНИЦТВА ВІТРОГЕНЕРАТОРІВ

та будівництво інженерних укріплень 
навколо мережевої інфраструктури є 
пріоритетом номер один для енергетиків 
та військових.

Попри суворий режим секретності 
та обмежений доступ, присутність 
міжнародних медіа на Хмельницькій 
АЕС має на меті привернути увагу світу 
до масштабів енергетичної війни. Фахівці 
працюють у три зміни, а турбінні зали, 
де виробляються гігавати потужності, 
перетворені на справжні промислові 
фортеці. Боротьба за кожну мегават-годину 
триває цілодобово, оскільки саме стабільна 
робота атомних енергоблоків дозволяє 
Україні підтримувати роботу заводів, 
лікарень та військово-промислового 
комплексу в найскладніший період її 
сучасної історії.

ХМЕЛЬНИЦЬКА АЕС ЗАБЕЗПЕЧУЄ 60% ГЕНЕРАЦІЇ УКРАЇНИ В 
УМОВАХ ВІЙНИ

Після місяців масованих атак на 
теплову та гідрогенерацію, атомна 
енергетика стала хребтом української 
енергосистеми. Наразі три діючі АЕС 
країни забезпечують щонайменше 60% 
усієї електроенергії, фактично рятуючи 
країну від повного блекауту. Проте цей 
статус «останньої надії» робить станції 
головною ціллю для ворога.

Голова «Енергоатома» Павло Ковтонюк 
під час рідкісного візиту журналістів ВВС 
на об’єкт наголосив, що Росія змінила 
тактику. Замість прямих ударів по 
реакторних залах, які захищені масивними 
контайнментами, ворог намагається 
вразити зовнішні підстанції, що з’єднують 
АЕС із загальною енергомережею. Такий 
підхід Ковтонюк називає «ядерним 
тероризмом», адже надійний зв’язок 

із мережею є критично важливим для 
охолодження реакторів та забезпечення 
безпечної експлуатації станцій. Раптове 
відключення генерації такого масштабу 
загрожує не лише стабільності системи, а й 
ядерній безпеці всього регіону.

Вразливість української системи 
опалення та енергопостачання 
пояснюється її високою централізацією, 
що залишилася у спадок від радянських 
часів. Атомні гіганти створювалися для 
передачі колосальних обсягів енергії через 
кілька ключових вузлів. Виведення з ладу 
цих «вузьких місць» — трансформаторних 
підстанцій та ліній електропередачі 
— дозволяє агресору ізолювати АЕС, 
змушуючи їх переходити на роботу дизель-
генераторів для власних потреб. Саме 
тому захист неба над цими об’єктами 

Ворог намагається вразити зовнішні підстанції, що з’єднують АЕС із загальною енергомережею
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

1.  Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04053, місто Київ, ВУЛ. СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ, будинок 50, 

приміщення 3 В 380675338020
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Продовження видобування вуглеводнів та спорудження 

(буріння) свердловин на нафту і газ в межах Скоробогатьківського 
нафтогазоконденсатного родовища (південний блок) згідно зі спеціальним 
дозволом на користування надрами №6725 від 09.08.2023, буріння водних 
свердловин для водозабезпечення процесу спорудження (буріння) свердловин 
на нафту і газ; підключення свердловин до установок підготовки вуглеводневої 
сировини; реконструкція ТДПУППВ Скоробогатьківського НГКР у зв’язку з 
розширенням інгібіторного господарства в адміністративних межах Лохвицької 
міської територіальної громади, Миргородського району Полтавської області. 
Метод розробки родовища – на виснаження, режим – газовий. Кінцева 
продукція – газ природний, конденсат, нафта.

Технічна альтернатива 1.
Об’єкт існуючий, запаси корисних копалин Скоробогатьківського 

нафтогазоконденсатного родовища обліковують на Державному балансі 
корисних копалин України; наявні документи дозвільного характеру; 
розробку родовища, що входять в ділянку надр, здійснюють відповідно до 
Правил розробки нафтових і газових родовищ. Під час розробки родовищ 
передбачено пошук і розвідку нових покладів вуглеводнів. Буріння свердловин 
здійснюватиметься верстатом з дизельним приводом, спосіб буріння – роторний, 
турбінний. Спорудження (буріння) свердловин Скоробогатьківського НГКР 
передбачається за допомогою бурового верстату з дизельелектричним приводом, 
вантажопідйомністю не менше 450 т, спосіб буріння роторний. Буріння водних 
свердловин для водозабезпечення процесу спорудження (буріння) свердловин 
Скоробогатьківського НГКР передбачається за допомогою мобільного бурового 
верстату з дизельним приводом, спосіб буріння роторний. Облаштування та 
підключення свердловин Скоробогатьківського НГКР планується до тимчасової 
дослідно-промислової установки попередньої підготовки вуглеводнів (далі 
-ТДПУППВ) Скоробогатьківського НГКР або до Пісочанської установки 
комплексної підготовки газу (далі – УКПГ) Скоробогатьківського НГКР, 
передбачається прокладання та підключення газопроводу-шлейфу та двох 
інгібіторопроводів від гирла свердловини до вузла вхідних ниток ТДПУППВ 
або Пісочанської УКПГ Скоробогатьківського НГКР, довжиною до 10000 м 
кожен. Передбачається реконструкція ТДПУППВ Скоробогатьківського НГКР 
у зв’язку з розширенням інгібіторного господарства.

Технічна альтернатива 2.
Об’єкт існуючий, запаси корисних копалин Скоробогатьківського 

нафтогазоконденсатного родовища обліковують на Державному балансі 
корисних копалин України; наявні документи дозвільного характеру, розробку 
родовищ, що входять в ділянку надр, здійснюють відповідно до Правил розробки 
нафтових і газових родовищ. Під час розробки родовищ передбачено пошук і 
розвідку нових покладів вуглеводнів. Буріння свердловин може здійснюватися 
верстатом з електричним приводом, але у зв’язку зі значною віддаленістю від 
електромережі необхідної потужності використання верстата із електричним 
приводом обмежено.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Полтавська обл. Миргородський р-н.
3.1  Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності. Лохвицька міська територіальна громада та Заводська міська 
територіальна громада Миргородського району Полтавської області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Полтавська обл. Миргородський р-н.
В адміністративному відношенні Скоробогатьківське родовище 

розташоване на території Миргородського району Полтавської області. 
Об’єкт існуючий. Родовище знаходиться в промисловій розробці. Площа 
родовища складає 51 км2. Буріння свердловин Скоробогатьківського 
нафтогазоконденсатного родовища передбачається в адміністративних межах 
на території Миргородського району Полтавської області в межах спеціального 
дозволу на користування надрами №6725 від 09.08.2023 р.. Розташування устя 
свердловин обумовлюється оптимальними геологічними умовами розкриття 
перспективних продуктивних горизонтів і поверхневими умовами. Буріння, 
облаштування та підключення свердловин Скоробогатьківського НГКР 

передбачається в межах майданчиків буріння свердловин з підключенням 
до ТДПУППВ або Пісочанської УКПГ Скоробогатьківського НГКР, в межах 
адміністративного підпорядкування Лохвицької міської територіальної 
громади та Заводської міської територіальної громади Миргородського 
району Полтавської області. Буріння водних свердловин для забезпечення 
процесу буріння свердловини Скоробогатьківського НГКР передбачається в 
межах майданчиків спорудження свердловин Скоробогатьківського НГКР. 
ТДПУППВ Скоробогатьківського НГКР розташована на майданчику в межах 
адміністративного підпорядкування Лохвицької міської ради Миргородського 
району Полтавської області, в межах існуючих земельних ділянок площею 
4,7188 га, на підставі правовстановлюючих документів на користування 
землею, оформлених у відповідності до законодавства України. Найближча 
житлова забудова знаходиться на відстані 2700 м у північно-західному 
напрямку (м. Лохвиця). Відведення додаткових площ земельних ділянок 
для реконструкції не передбачається. Пісочанська УКПГ розташована на 
майданчику в межах адміністративного підпорядкування Заводської міської 
ради Миргородського району Полтавської області, в межах існуючих земельних 
ділянок площею 2,3201 га, на підставі правовстановлюючих документів на 
користування землею, оформлених у відповідності до законодавства України. 
Найближча житлова забудова знаходиться на відстані 1150 м у північно-
західному напрямку (с. Пісочки). Відведення додаткових площ земельних 
ділянок під об’єкти будівництва не передбачається

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Полтавська обл. Миргородський р-н.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається. Альтернативні варіанти 

планованої діяльності відсутні, оскільки об’єкт територіально прив’язаний до 
площі ділянки розвіданих корисних копалин Скоробагатьківського НГКР, 
площа 51 км2 в межах Миргородського району Полтавської області.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Реалізація планованої діяльності дасть можливість забезпечення 

енергоресурсами населення і промисловості, створення додаткових робочих 
місць, збільшення надходжень грошових коштів у бюджет району, що 
сприятиме розвитку державних, соціальних, господарських програм. В 
економічному відношенні район, переважно, сільськогосподарський. Місцеве 
населення зацікавлене у розвитку нафтогазовидобувної галузі, оскільки 
розподіл коштів між бюджетами різних рівнів передбачає 2% рентної плати 
за користування надрами до районних бюджетів, 2% до обласних бюджетів за 
місцезнаходженням (місцем видобутку) відповідних природних ресурсів та 1% 
до бюджетів місцевого самоврядування за місцезнаходженням (якщо створено 
ОТГ, то вона отримує 3%, а до районного бюджету кошти не надходять). З метою 
недопущення погіршення соціально-економічного стану районів планованої 
діяльності при експлуатації об’єктів та обладнання, використовуються сучасні 
екологічно безпечні технології.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Розробка Скоробогатьківського нафтогазоконденсатного родовища 
включає в себе комплекс технологічних процесів із єдиним безперервним 
циклом експлуатації. Процес видобутку і підготовки вуглеводнів включає 
в себе системи та об’єкти: газоконденсатні поклади; газоконденсатні 
свердловини; газозбірні мережі (шлейфи від свердловин); установки 
комплексної підготовки газу; систему транспорту газу (газопроводи); систему 
електропостачання; систему водопостачання; систему захисту технологічного 
обладнання та газопроводів від корозії. Станом на 01.01.2026 р. загальний 
фонд Скоробогатьківського нафтогазоконденсатного родовища налічує 
12 свердловин. В межах спеціального дозволу на користування надрами 
розташована ТДПУППВ та Пісочанська УКПГ Скоробогатьківського 
НГКР Буріння свердловин здійснюється в межах спеціального дозволу на 
користування надрами №6725 від 09 серпня 2023 року Скоробогатьківське 
родовище (південний блок). Планована діяльність передбачає спорудження до 
5 свердловин на рік. Глибина планованих свердловин до 6000 м. передбачається 
кріплення ствола свердловини високогерметичними обсадними трубами. 
Спорудження (буріння) свердловин передбачається за допомогою бурового 
верстату з дизельелектричним приводом, вантажопідйомністю не менше 450 
т. Передбачено підключення свердловин на відстань до 10000 м до ТДПУППВ 
або Пісочанської УКПГ Скоробогатьківського НГКР. Підключення свердловин 
включає обв’язку устя свердловин та прокладання газопроводушлейфу 
підключення. Очікувані об’єми видобутку природного газу становлять до 300 
тис.м3/ добу для кожної свердловини. На період спорудження свердловин 
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  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «НАДРА-ГЕОІНВЕСТ», 35602704

передбачається укладання угоди на займання земельної ділянки з 
землекористувачем (за погодженням з її власником) під кожен з майданчиків 
спорудження свердловин площею до 4 га, що будуть оформлені у відповідності до 
законодавства України. Застосовується типова схема обв’язки устя свердловин, 
Обрано оптимальні маршрути і довжини траси газопроводу підключення 
з урахуванням рельєфу та існуючих комунікацій. Об’ємно-планувальні й 
конструктивні рішення прийняті на основі діючих норм із урахуванням 
кліматичних умов району спорудження та «Переліку основних будівельних 
конструкцій, виробів і матеріалів». В залежності від довжини газопроводу 
роботи по підключенню свердловин розраховані на термін від одного до п’яти 
місяців. У будівельномонтажних роботах задіяно від 15 до 20 одиниць техніки. 
Площа відводу земель у довгострокове користування на період експлуатації 
свердловини для присвердловинних споруд та під’їзної дороги до 1,0 га для 
кожної свердловини. Забезпечення технологічного процесу спорудження 
свердловин водою буде здійснюватися від водозабірних свердловин, які 
планується облаштувати на кожному майданчику спорудження свердловини. 
Основною метою існуючої ТДПУППВ Скоробогатьківського НГКР є 
забезпечення підготовки газу методом низькотемпературної сепарації, до 
подальшого транспортування по газопроводу - підключення у магістральний 
газопровід, його облік, а також забезпечення періодичної газліфтної 
експлуатації, інтенсифікація та освоєння свердловин Скоробогатьківського 
родовища. Режим роботи ТДПУППВ Скоробогатьківського НГКР 
цілодобовий та складає 8760 годин (365 діб) в рік. Реконструкція ТДПУППВ 
Скоробогатьківського НГКР із розширенням інгібіторного господарства 
передбачає встановлення та обв’язку додаткових ємностей та насосів. Згідно 
з Законом України «Про оцінку впливу на довкілля», об’єкт планованої 
діяльності відноситься до другої категорії видів планованої діяльності та 
об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і підлягають оцінці 
впливу на довкілля – ст. 3, ч. 3, п. 1 (глибоке буріння, у тому числі геотермальне 
буріння, буріння з метою зберігання радіоактивних відходів, буріння з метою 
водопостачання (крім буріння з метою вивчення стійкості ґрунтів)); ст. 3, ч. 
3, п. 3 (видобування корисних копалин, крім корисних копалин місцевого 
значення, які видобуваються землевласниками чи землекористувачами в 
межах наданих їм земельних ділянок з відповідним цільовим використанням); 
ст.3, ч.3, п.14 (розширення та зміни, включаючи перегляд або оновлення 
умов провадження планованої діяльності, встановлених (затверджених) 
рішенням про провадження планованої діяльності або подовження строків її 
провадження, реконструкцію, технічне переоснащення, капітальний ремонт, 
перепрофілювання діяльності та об’єктів, зазначених у пунктах 1-13 цієї 
частини, крім тих, які не справляють значного впливу на довкілля відповідно 
до критеріїв, затверджених Кабінетом Міністрів України).

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Буріння свердловин здійснюватиметься буровим верстатом з дизель-

електричним приводом, згідно ДСП 173-96 санітарно-захисна зона 
становить 500 м. Проектовані свердловини, що вводиться в експлуатацію з 
підключенням до газопроводу, мають санітарно-захисну зону 300 м (згідно з 
ДСП 173-96). Дотримання розмірів санітарно-захисної зони для ТДПУППВ 
Скоробогатьківського НГКР, яка становить 1000 м. Дотримання розмірів 
санітарно-захисної зони для Пісочанської УКПГ Скоробогатьківського НГКР, 
яка становить 1000 м. Виконання вимог щодо раціонального використання 
природних ресурсів та охорони надр. Сортування відходів та передача їх 
спеціалізованим підприємствам у відповідності до встановлених санітарно-
гігієнічних вимог і природоохоронного законодавства. Забір підземних вод 
здійснювати згідно з Водним кодексом України. Викиди від стаціонарних 
джерел повинні здійснюватися за наявності дозволу на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря. Виконання правил протипожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності аналогічні технічній 

альтернативі 1, окрім того що буріння здійснюється буровими верстатами з 
електричним приводом (згідно з ДСП 173-96 санітарно-захисна зона становить 
300 м).

щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання розмірів санітарно-захисної зони; дотримання дозволених 

рівнів акустичного забруднення; дотримання значень гранично допустимих 
концентрацій (ГДК) забруднюючих речовин в атмосферному повітрі населених 
пунктів; організація спеціально відведених та відповідно обладнаних місць 
для тимчасового зберігання відходів; дотримання значень ГДК в ґрунтах, 
поверхневих та підземних водах; збереження різноманіття об’єктів рослинного 
й тваринного світу, недопустимості погіршення середовища існування, шляхів 
міграції та розмноження тварин; дотримання охоронних зон газопроводів-
шлейфів, відповідно до вимог нормативних документів.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядаються у зв’язку з відсутністю територіальної альтернативи 2.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
–  інженерно-геологічні вишукування на майданчику під буріння 

свердловини; 
–  зняття та максимальне збереження родючого шару ґрунту; - організація 

відведення дощових та талих вод;
–  обвалування по периметру бурового майданчику, влаштування огорожі, 

влаштування дороги з покриттям зi збірних залізобетонних плит;
–  всі трубопроводи, підземні резервуари і металеві комунікації підлягають 

антикорозійному захисту; 
–  розробка та виконання комплексу технологічних, технічних, 

організаційних рішень для забезпечення надійної безаварійної роботи;
–  проведення контрольно-аналітичних досліджень стану атмосферного 

повітря, водного середовища та облік відходів з передачею їх спеціалізованим 
підприємствам; 

–  періодичне навчання та атестація персоналу з правил експлуатації 
обладнання, техніки безпеки та охорони навколишнього середовища.

щодо технічної альтернативи 2.

Аналогічні технічній альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
–  компонування комплексу технологічного обладнання з урахуванням 

вимог техніки безпеки і виробничої санітарії; 
–  покриття доріг, проїздів, майданчиків бетонним покриттям.
щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядаються у зв’язку з відсутністю територіальної альтернативи 2.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
На стадії будівництва, реконструкції: Атмосферне повітря - джерелами 

потенційного впливу можуть бути: робота дизель-генераторів, робота 
будівельної техніки, блок приготування бурового розчину, майданчик для 
зберігання шламу, факельний амбар, дихальні клапани ємностей зберігання 
дизельного палива, зварювання та газова різка металу, виємочно-погрузочні 
роботи, фарбування металоконструкцій. Геологічне середовище (надра) 
- вплив виявляється у вигляді порушення природного стану геологічного 
розрізу в процесі буріння свердловин. Водне середовище – вплив на підземні 
води можливий в разі порушення технологічних процесів під час буріння 
свердловини чи можливих наслідків аварійних ситуацій при забрудненні 
буровим розчином. Рельєф, ґрунти, ландшафт - основні фактори впливу – це 
виділення певних площ землі для промислового користування, тимчасове 
відведення земель під буровий майданчик, прокладання газопроводів, 
обвалування по периметру бурового майданчику порушення ґрунтово-
рослинного шару. Зазначені фактори можуть сприяти чи бути потенційними 
забруднювачами ґрунтів. Шум, вібрація - можливе шумове навантаження 
за рахунок роботи дизель-генераторів, техніки, яка використовується для 
будівельних робіт, та руху автотранспорту. Відходи – можливе утворення 
небезпечних відходів, та відходів що не є небезпечними. Відходи тимчасово 
розміщуються у спеціально відведених місцях відповідно до небезпечності, 
звідки будуть передаватися на оброблення згідно з укладених договорів зі 
спеціалізованими підприємствами. Під час експлуатації: Атмосферне повітря 
- вплив від: продуктів згорання газу на факельному амбарі, робота дизель-
генераторів, дихальних та запобіжних клапанів ємностей та резервуарів, 
насосного обладнання, труб спалювальних установок, димової труби. 
Геологічне середовище (надра): вплив виявляється у вигляді добування 
природних запасів природного газу. Водне середовище: планована діяльність 
здійснюється за межами водоохоронних зон та прибережних захисних смуг 
водних об’єктів. Забір води з водної свердловин буде здійснюватися на підставі 
дозволу на спецводокористування. Планована діяльність виключає скидання 
стічних вод в водні об’єкти. Значний техногенний вплив на поверхневі 
та підземні води можливий в разі порушення технологічних процесів чи 
можливих наслідків аварійних ситуацій. Рельєф, ґрунти, ландшафт: вплив на 
ґрунт промислових об’єктів в робочому режимі їх експлуатації мінімальний і 
може бути помітним лише у випадках порушення нормального технологічного 
процесу або при недбалому проведенні ремонтних операцій, як на всіх 
техногенних об’єктах нафтогазопромислового комплексу. Шум, вібрація: 
можливе шумове навантаження за рахунок роботи дизель-генераторів, 
компресорних установок та технологічного обладнання. Відходи: під час 
експлуатації можливе утворення відходів від роботи обслуговуючого персоналу 
та ведення технологічного процесу. Управління з відходами регулюється 
вимогами Закону України «Про управління відходами» (кількісний та якісний 
склад відходів визначається по мірі їх утворення, відповідно до вимог діючих 
законодавчих норм і актів).

щодо технічної альтернативи 2.
При проведенні будівельних робіт за технічною альтернативою 2, будуть 

додаткові впливи пов’язані з прокладанням лінії електропередачі, а саме: 
додаткові викиди і шумовий вплив при роботі будівельної техніки; додаткові 
відходи при будівельних роботах; додатковий відвід землі для траси лінії 
електропередачі і вплив на ґрунти в межах цієї траси; додаткове споживання 
водних ресурсів на господарсько-побутові та технологічні потреби.

щодо територіальної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля можливі в межах 

санітарно-захисної зони та виділених земельних ділянок під провадження 
планованої діяльності, при експлуатації обладнання, машин та іншого 
обладнання.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядаються у зв’язку з відсутністю територіальної альтернативи 2.

9.  Належність планованої діяльності до першої чи другої 
категорії видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив 
на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити 
відповідний пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Друга категорія
3 Видобувну промисловість Видобувну промисловість: видобування 

корисних копалин, крім корисних копалин місцевого значення, які 
видобуваються землевласниками чи землекористувачами в межах наданих 
їм земельних ділянок з відповідним цільовим використанням; перероблення 
корисних копалин, у тому числі збагачення;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.  Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Плановий обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля у відповідності з ст. 6 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля».

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
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хвойних та листяних порід, подальше заліснення лісосік, видачі спеціального 
дозволу - лісорубного квитка. Під час розробки лісосік дотримуватись 
вимог «Правил пожежної безпеки в лісах України» затверджені наказом 
ДКЛГУ від 27.12.2004 № 278 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 
24 березня 2005 р. з № 328/10608). При складанні карти технологічного 
процесу розробки лісосік враховувати вимоги Законів України «Про 
охорону навколишнього природного середовища», «Про рослинний світ». 
Під час розробки дотримуватись Наказу № 17953 від 27.11.2023 р. «Про 
затвердження Мінімальних вимог щодо безпеки і здоров’я на роботі 
працівників лісового господарства та під час виконання робіт із зеленими 
насадженнями» (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 13 грудня 
2023 р. за № 2167/41223), щодо безпечного виконання всіх робіт, пов’язаних 
з веденням лісового господарства та лісової промисловості, а також робіт із 
зеленими насадженнями.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні обмеження технічної альтернативи 2 аналогічні технічній 

альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-охоронної зони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки складається технологічна карта 

розробки лісосіки, додаткового еколого-інженерного захисту не потрібно.
щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності 

на довкілля розглядатимуться для наступних компонентів: повітряне 
середовище – викиди забруднюючих речовин під час проведення 
технологічних операцій на лісосіках, під час роботи двигунів техніки і 
транспорту та їх обслуговування; водне середовище – на питні потреби 
працівників буде використовуватись привізна вода; поверхневі та підземні 
води при здійсненні планованої діяльності не використовуються; ґрунти 
– пошкодження ґрунтового покриву під час трелювання та вивезення 
деревини; управління відходами – зберігання відходів здійснюється 
згідно існуючих санітарно-епідеміологічних норм; управління відходами 
проводиться на основі договорів із спеціалізованим організаціям; шумове 
забруднення – відбувається вплив, пов’язаний з роботою двигунів техніки 
і транспорту та їх обслуговування; біорізноманіття – присутність людей 
та обладнання на технологічних майданчиках; навколишнє соціальне 
середовище – вплив на місцеву економіку (забезпечення потреб населення, 
промисловості, створення нових робочих місць, відрахування податків до 
місцевого бюджету); клімат і мікроклімат – процес технологічних операцій 
на лісосіках не є діяльністю, що має значні виділення тепла, вологи, 
газів, що володіють парниковим ефектом і інших речовин; навколишнє 
техногенне середовище – планована діяльність не спричиняє порушення 
навколишнього техногенного середовища. У разі виявлення пам’яток 
архітектури, історії і культури, зон рекреації, культурного ландшафту та 
інших елементів техногенного середовища в межах території здійснення 
планованої діяльності, будуть виконуватись вимоги законодавства України.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

9.  Належність планованої діяльності до першої чи другої 
категорії видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив 
на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити 
відповідний пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та поступові рубки головного 

користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі 
суцільні санітарні рубки на територіях та об’єктах природно-заповідного 
фонду;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.  Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля передбачається 
відповідно до вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» 
(стаття 6) та постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1026 
«Про затвердження Порядку передачі документації для надання висновку 
з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля» 

(додаток 4).

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно 
до Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на 
довкілля - це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, 
під час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої 
інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки 
впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом 
п’ятим цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість 
чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та 
визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності 
без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення про провадження 
планованої діяльності. Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на 
стадії обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії 
розгляду уповноваженим органом поданого суб’єктом господарювання звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських 
слуханнях. Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок 
громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення 
на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має 
право надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього 
повідомлення, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля. Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої 
діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на 
першій сторінці цього повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації 
та розгляду Ваших зауважень і пропозицій. У разі отримання таких 
зауважень і пропозицій громадськості вони будуть розміщені в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту господарювання 
(протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що надають 
зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на обробку 
їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки звіту з 
оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної 

планованої діяльності буде спеціальні дозволи на використання лісових 
ресурсів – лісорубні квитки,

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля”)

що видається Південно-Західним міжрегіональним управлінням 
лісового та мисливського господарства

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, м. Київ, вул. М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-
40, 206-31-50 , головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у 
галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер 
телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

участі в ній громадськості.
Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 

вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації; 

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту; врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні 
про провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності. Процедура оцінки впливу на довкілля 
передбачає право і можливості громадськості для участі у такій процедурі, 
зокрема на стадії обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії 
розгляду уповноваженим органом поданого суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті

уповноваженого органу громадськість має право надати уповноваженому 
органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, зауваження і пропозиції 

до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля, у якому визначено 
допустимість провадження такої планової діяльності

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”)

що видається Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства 
України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, 
необхідно надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, Україна, м. Київ, вулиця М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, 
(044) 206-31-40, 206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер 

телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 
від 14.09.2020}

1.  Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 31000, Хмельницька обл., Хмельницький р-н, місто Красилів, 

пл.Незалежності, будинок 2 380676021048
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні 
альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення 

рубок головного користування на території лісового фонду Комунального 
підприємства «Красилівське лісове господарство».

Технічна альтернатива 1.
Проведення поступових рубок головного користування на площі понад 1 

га в межах захисних лісів, де згідно чинного законодавства можна проводити 
поступові рубки головного користування та проведення суцільних рубок 
головного користування на площі понад 1 га на інших ділянках.

Технічна альтернатива 2.
Проведення суцільних рубок головного користування на площі понад 1 

га на всіх ділянках.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Хмельницька обл. Хмельницький р-н.
3.1  Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності. Красилівська міська територіальна громада.
Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Хмельницька обл. Хмельницький р-н.
Планована діяльність здійснюється на території лісового фонду 

КП «Красилівське лісове господарство» в межах Хмельницького району 

Хмельницької області.
Місце провадження планованої діяльності: \територіальна 

альтернатива 2.
Хмельницька обл. Хмельницький р-н.
Територіальні альтернативи планованої діяльності не розглядаються 

оскільки територія підприємства є визначеною, а кожний конкретний 
лісогосподарський захід запроектований державними лісовпорядними 
органами для конкретної лісової ділянки відповідно до її фактичного стану.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Вплив на соціальне середовище носить позитивний аспект. Найбільш 

важливим із соціальноекономічних факторів є можливість поповнення 
місцевого бюджету і поліпшення загальної соціально-економічної ситуації 
в районі, забезпечення сировиною галузь будівництва, зайнятості місцевого 
населення та працівників.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Площа Комунального підприємства «Красилівське лісове господарство» 
складає 1 322,0 га. Щорічний обсяг рубок головного користування 
запроектовано в захисних лісах, в об’ємі 2,57 тис. м³ на площі 12,9 га.

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Під час розробки лісосік (лісозаготівля) враховувати вимоги «Правил 

рубок головного користування» та вимоги до здійснення санітарних рубок 
визначені Санітарними правилами в лісах України, затвердженими 
постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555, щодо 
розміщення лісосік, дотримання термінів примикання, допустимих площ 

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

15786
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КРАСИЛІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО», 

45173924
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1.  Планована діяльність
Видобування нафти і газу (промислова розробка родовищ) Лесківсько-

Мягківської площі, в тому числі Кленового та Північно-Кузьмичівського 
родовищ. Метод розробки родовища – на виснаження, режим – газовий 
і нафтовий. Кінцева продукція – газ природний, нафта, конденсат. 
Роботи по провадженню планованої діяльності буде здійснювати філія 
Газопромислове управління «Шебелинкагазвидобування» Акціонерного 
товариства «Укргазвидобування». Контактний номер телефону: (044) 461 
29 72.
(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 

довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2.  Суб’єкт господарювання
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “УКРГАЗВИДОБУВАННЯ” 30019775

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по 
батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для 
фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 

номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, будинок 26/28
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3.  Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, 206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко 
Юлія Сергіївна.

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 
особа)

4.  Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу 
на довкілля

Рішенням про провадження планованої діяльності буде Висновок з 
оцінки впливу на довкілля планованої діяльності щодо видобування нафти 
і газу (промислова розробка родовищ) Лесківсько-Мягківської площі, в 
тому числі Кленового та ПівнічноКузьмичівського родовищ, що видається 
Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України. 
Закон України “Про оцінку впливу на довкілля”.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5.  Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на 
довкілля. 

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому 
числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із 
внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час: 09.03.2026 10:00;

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)
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(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

1  Лінк:  https://mineconomyofukraine.webex.com/mineconomyo-
fukraine-ru/j.php?MTID=mb9f0d67fb58ee189875ce0f03ec0e41f Номер наради: 
2786 024 9030 Пароль:KPb538Y6GAm;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої 
діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, 206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко 
Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, 206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко 
Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 
контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8.  Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 584 аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності.

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9.  Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість 
може ознайомитися з ними

Ознайомлення зі змістом звіту ОВД можливе в робочі часи у 
приміщеннях: 1.  Богодухівська міська територіальна громада: 62103, 
Харківська область, Богодухівський район, місто Богодухів, площа 
Соборності, будинок 2. Контактна особа – міський голова: Бєлий Володимир 
Миколайович, e-mail: bogmr@bogoduhivska-gromada.gov.ua, bmr1@bo-
goduhivska-gromada.gov.ua, тел. 05758-32002, 05758-34801, 05758-32002. 

2.  Золочівська селищна територіальна громада: 62203, Харківська 
область, Богодухівський район, селище Золочів, вулиця Центральна, 
будинок 13 А. Контактна особа – селищний голова: Коваленко Віктор 
Миколайович, e-mail: zolsrada@ukr.net, srada@zolochivskagromada.gov.ua, 
тел. 05764-50535, 05764-50025. 

3.  Солоницівська селищна територіальна громада: 62370, Харківська 
область, Харківський район, селище Солоницівка, вулиця Визволителів, 
будинок 6. Контактна особа – селищний голова: Литвинов Андрій 
Олексійович, e-mail: solrada@ukr.net, inbox@solrada.gov.ua, тел. 057-783-71-
10, 057-63-72- 610, 063-125-91-39; 

4.  Дергачівська міська територіальна громада: 62300, Харківська 
область, Харківський район, місто Дергачі, площа Перемоги, будинок 5. 
Контактна особа – міський голова: Задоренко Вячеслав Валентинович, 
e-mail: derrada@di.gov.ua, тел. 067- 807-28-67, 067-413-24-24, 067-325-20-67.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої 
громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «САУС ЕНЕРДЖІ ГРУП» 

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Розміщення парового турбогенератора потужністю 1 МВт/годину, що знаходиться за адресою: Одеська область, Одеський район, Фонтанська територіальна 
громада, Старокиївське шосе, 21 км, буд. 55» № 61/6101-14445/1 від 22.01.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-14445/2 від 22.01.2026 р. 

ІНФОРМУЄ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СВІТАНОК ПОЛІССЯ» 

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування на території лісового фонду Товариства з обмеженою відповідальністю 
«Світанок Полісся»» № 61/6101-14114/1 від 22.01.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-14114/2 від 22.01.2026 р. 

ІНФОРМУЄ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СОБІ» 

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Видобування корисних копалин – пісків на родовищі Деснянського-нижнього родовища» № 61/6101-13756/1 від 23.01.2026 р. та Звіт про громадське 
обговорення № 61/6101-13756/2 від 23.01.2026 р.

ІНФОРМУЄ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО «ГЛОБИНСЬКИЙ
М’ЯСОМОЛОЧНИЙ КОМПЛЕКС» 

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Реконструкція комплексу, будівель та споруд №1 ТОВ «НВП «Глобинський м’ясомолочний комплекс», розташованого за межами населеного пункту (с. 
Петрівка) на території Глобинської міської територіальної громади Кременчуцького району Полтавської області» № 61/6101-13756/1 від 23.01.2026 р. та Звіт про 
громадське обговорення № 61/6101-13756/2 від 23.01.2026 р. 

ІНФОРМУЄ

половині сезону українським експортерам 
доведеться витримати жорстку конкуренцію 
з європейським зерном, оскільки експорт із 
ЄС наразі виконаний лише на 36% від плану 
(11,6 млн т).

Експерти прогнозують, що зростання 
цін в Україні може зупинитися вже 
найближчим часом. Цьому сприятиме 
ймовірне зміцнення гривні на міжбанку та 
збільшення пропозиції після покращення 
погодних умов. Для фермерів поточний 
ціновий пік є сприятливим моментом для 
активізації продажів, оскільки подальше 
посилення конкуренції на світових ринках 
може тиснути на котирування в бік 
зниження.

В УКРАЇНІ ЦІНИ НА ПШЕНИЦЮ ЗРОСТАЮТЬ ЧЕРЕЗ МОРОЗИ

Світовий ринок пшениці наприкінці 
січня 2026 року демонструє різноспрямовану 
динаміку. Попри потужний зимовий шторм, 
що накрив США, американські біржові 
котирування майже не відреагували на 
негоду. Аналітики пояснюють це коротким 
терміном морозів та наявністю достатнього 
снігового покриву, який надійно захистив 
озимі посіви від вимерзання. Водночас 
експортний темп США залишається високим: 
станом на 22 січня країна вже відвантажила 
16,33 млн т, що на 18% перевищує показники 
минулого року. Про це пише Grain Trade.

В Україні ситуація кардинально 
інша. Хоча морози до -22°C також не 
загрожують посівам завдяки снігу, 

вони суттєво загальмували внутрішню 
логістику. Складнощі з доставкою збіжжя 
до чорноморських портів змусили трейдерів 
підвищувати ціни для стимулювання 
поставок. За останній тиждень продовольча 
пшениця додала в ціні ще 100 грн/т, 
досягнувши позначки 10 300–10 500 грн/т 
($212–215/т). Фуражна пшениця наразі 
торгується на рівні 10 000–10 100 грн/т.

Статистика експорту України за сезон 
2025/26 МР демонструє відставання від 
минулорічних темпів на 27%. Загальний 
обсяг відвантаженої пшениці становить 8,37 
млн т. Через затримки в першій половині 
сезону та поточні високі ціни, річний прогноз 
експорту було знижено до 14 млн т. У другій 

США нарощують темпи, а Україна стикається з логістичним «холодом»
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варто робити все, що в наших силах.
Неспецифічна профілактика не замінює 

вакцинацію, але істотно знижує ризик 
зараження.

Епідситуація в Україні
За даними Центру громадського здоров’я, 

ситуація із захворюваністю на ГРВІ в Україні 
залишається стабільною. У більшості регіонів 
фіксується фоновий рівень захворюваності, 
лише у Львівській області зафіксовано 
незначне перевищення епідпорога.

За тиждень із 5 по 11 січня 2026 року в 
Україні на ГРВІ захворіли 121 497 осіб, із них 
65 947 дорослих і 55 550 дітей до 17 років. 
Це на 15,2% більше, ніж тижнем раніше. 
Госпіталізовано 4 827 пацієнтів, зокрема 2 578 
дітей.

Як зменшити ризик інфікування в 
місцях масового перебування

Перебуваючи в громадському транспорті, 
державних установах або укриттях, 
варто: мінімізувати дотики до поверхонь; 
користуватися антисептиком після контакту; за 
можливості дотримуватися дистанції; обирати 
місця ближче до припливу свіжого повітря; 
уникати розмов упритул у закритих просторах; 
обробляти руки одразу після виходу з людних 
приміщень.

Як батькам захистити дітей
Батькам радять: навчати дітей мити 

руки з милом не менше 20 секунд і при цьому 
показувати особистий приклад; пояснювати 
правила кашлю та чхання в серветку або 
згин ліктя; навчати триматися на відстані 
від хворих; залишати хворих дітей удома, не 
відвідуючи садки та школи.

Зимовий сезон вимагає особливої уважності 
до власного здоров’я. Вчасне розпізнавання 
симптомів, відповідальне ставлення до 
лікування, дотримання профілактичних 
заходів і вакцинація залишаються 
найефективнішими способами захистити себе 
та близьких. У період підвищених ризиків ці 
прості, але системні кроки можуть уберегти від 
серйозних ускладнень і зберегти здоров’я.

Команда  GreenPost. бажає всім своїм 
читачам міцного тздоровя та гарного 
самопочуття.

ЯК РОЗПІЗНАТИ СЕЗОННІ ІНФЕКЦІЇ ТА ЗАХИСТИТИ СЕБЕ ВЗИМКУ

Ексклюзив
Зимовий період — це завжди 

найактуальніший час для застуд та гострих 
респіраторних вірусних інфекцій (ГРВІ). Холод, 
вітер, морози, що змінюються відлигою, а також 
святкові заходи, які збирають дітей і дорослих 
у закритих приміщеннях, сприяють зростанню 
кількості хворих із нежитем, кашлем і 
лихоманкою.

Попри те, що основи профілактики 
добре відомі — дотримання гігієни, зручний 
багатошаровий одяг (так званий «метод 
капусти»), уникнення скупчень людей, — 
сучасні реалії лише ускладнюють ситуацію. 
Проблеми з опаленням і електропостачанням, 
а також необхідність перебування серед сотень 
людей в укриттях під час повітряних тривог 
значно підвищують ризик інфікування.

Найпоширенішими сезонними 
захворюваннями залишаються застуда та 
грип. Їхня симптоматика може бути схожою, 
однак перебіг хвороби й підходи до лікування 
суттєво відрізняються. Не кожна людина із 
першими проявами хвороби одразу звертається 
до сімейного лікаря, тому важливо вміти 
орієнтуватися у власному самопочутті.

Зокрема, як відрізнити застуду від ГРВІ 
під час зустрічі з журналістами розповіла 
лікарка-епідеміологиня, імунологиня відділу 
імунопрофілактики ДУ «Вінницький ОЦКПХ» 
Наталя Гриньова.

Як пояснює лікарка, грип вирізняється 
раптовим початком. Захворювання стартує з 
різкого підвищення температури тіла понад 
38 °C та супроводжується сильним головним 
болем, ломотою в м’язах і суглобах, ознобом, 
вираженою слабкістю, втомою, сухим кашлем, 
болем у горлі.

Для застуди характерний більш поступовий 
розвиток. Найчастіше вона починається з 
нежитю, легкого кашлю, інколи — незначного 
головного болю та невисокої температури.

У будь-якому разі лікар радить уважно 
ставитися до свого здоров’я та не зволікати 
з візитом до медичного закладу, адже грип 
небезпечний своїми ускладненнями. Серед 
можливих ускладнень — пневмонія, бронхіт, 
синусит, отит, міокардит, перикардит, 

загострення хронічних захворювань, 
енцефаліт, менінгіт, міозит та ниркова 
недостатність.

Хто в групі ризику
До груп ризику традиційно належать 

діти до 5 років, люди віком 60+, вагітні жінки, 
пацієнти з хронічними захворюваннями, 
медичні працівники.

Чому вакцинація важлива
Вірус грипу легко передається повітряно-

крапельним і повітряно-пиловим шляхами — 
під час розмови, кашлю чи чхання. Він може 
поширюватися на відстань до двох метрів і 
зберігатися на поверхнях до 48 годин. Саме 
тому грип є значно небезпечнішим за звичайну 
застуду.

Лікарі радять вакцинуватися напередодні 
сезону, особливо людям із груп ризику. 
Вакцини створюються на основі прогнозів 
ВООЗ, які щороку визначають актуальні 
штами вірусу.

Фахівці наголошують: попри поширені 
упередження щодо вакцинації, дорослі люди 
повинні думати не лише про себе, а й про 
своїх неповнолітніх дітей, а вагітні - про своїх 
майбутніх дітей.

Випереджаючи найпоширеніші питання 
щодо вакцинації, можна підсумувати - 
щеплення можна робити за температури 
тіла до 38 °C, без обов’язкової здачі аналізів. 
Вакцинуватися варто вчасно, але допустимо й 
у розпал сезону.

Важливо пам’ятати: вакцина не гарантує 
100% захисту від зараження, але значно 
знижує ризик тяжкого перебігу та ускладнень.

Неспецифічна профілактика
До заходів неспецифічної профілактики 

належать: регулярна гігієна рук і обличчя; 
носіння масок у громадських місцях; 
дотримання соціальної дистанції або 
ізоляція хворих; регулярне провітрювання 
та зволоження приміщень; повноцінне 
харчування з достатньою кількістю вітамінів; 
достатній сон, фізична активність, уникнення 
стресу й перевтоми; регулярна дезінфекція 
поверхонь — дверних ручок, гаджетів тощо.

Зрозуміло, що для більшості українців не 
все з перечисленого зараз є можливим, але 

Холод, перепади температур та вимушене перебування людей в укриттях — створюють ідеальні умови для поширення вірусів

зазначає Міньйо.
Головні переваги технології
Рання діагностика: ШІ може виявити 

натяки на хвороби, які проявляться лише 
через кілька років.

Масштабність: Це перший випадок 
застосування штучного інтелекту для аналізу 
таких об’ємних і складних фізіологічних 
показників сну.

Точність: Використання ШІ дозволяє 
помітити мікроскопічні зміни в роботі серця 
чи мозку, які людина-лікар може пропустити.

Це відкриття перетворює звичайний 
сон на потужний інструмент превентивної 
медицини, дозволяючи вчасно почати 
лікування ще до появи перших клінічних 
симптомів.

НОВА МОДЕЛЬ ШІ ПРОРОКУЄ ХВОРОБИ НА ОСНОВІ НІЧНОГО СНУ

Вчені зі Стенфордського медичного 
університету спільно з колегами розробили 
унікальну модель штучного інтелекту Sleep-
FM, яка здатна прогнозувати розвиток понад 
100 різноманітних захворювань. Для аналізу 
системі достатньо даних лише про одну ніч 
сну людини.

Дослідження було опубліковане 6 січня у 
престижному науковому журналі Nature Med-
icine.

Як працює SleepFM
Модель ШІ пройшла навчання на 

гігантському масиві даних — майже 600 
000 годин записів сну, отриманих від 65 
000 учасників. Основою для аналізу стала 
полісомнографія — комплексна процедура, 
що фіксує:

–  активність головного мозку;
–  серцеву діяльність;
–  дихальні сигнали;
–  рухи очей та кінцівок.
Чому це важливо
Хоча полісомнографія давно вважається 

«золотим стандартом» у медицині сну, до 
сьогодні лікарі використовували лише 
невелику частину тих сигналів, які 
реєструють датчики. Співавтор дослідження, 
професор Еммануель Міньйо, називає 
нічний сон «невикористаною золотою жилою 
фізіологічних даних».

«Ми вивчаємо загальну фізіологію 
суб’єкта, який протягом восьми годин 
перебуває в стані повного спокою. Це 
надзвичайно багата інформація», — 

Модель ШІ пройшла навчання на гігантському масиві даних — майже 600 000 годин записів сну

УРЯД ПРОФІНАНСУЄ БЕЗКОШТОВНУ КОРЕКЦІЮ РУБЦІВ ТА ОПІКІВ 
ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ВЕТЕРАНІВ

Уряд ухвалив низку стратегічних рішень у 
сфері ветеранської політики, спрямованих на 
фізичне та психологічне відновлення учасників 
війни, про що повідомляє Міністерство 
у справах ветеранів України. Ключовим 
нововведенням став запуск програми 
безоплатних послуг із корекції рубцевих змін 
шкіри, які часто є наслідком важких опіків та 
мінно-вибухових поранень.

Хто може скористатися послугою?
Програма охоплює широке коло осіб, 

які брали безпосередню участь у заходах із 
забезпечення національної безпеки та оборони:

–  ветерани та учасники бойових дій;
–  чинні військовослужбовці (зокрема 

іноземні добровольці у складі ЗСУ);
–  працівники поліції та рятувальники 

ДСНС.
Відновлювальні процедури будуть 

фінансуватися з державного бюджету. Окрім 
медичного аспекту, це рішення має на меті 
соціальну реінтеграцію бійців, допомагаючи 
їм позбутися видимих наслідків травм. На 
реалізацію пілоту вже закладено відповідні 
кошти, а механізм надання послуг буде 
інтегровано в загальну систему реабілітаційної 
допомоги.

Окрім медичної складової, Кабмін також 
спрямував додаткові бюджетні асигнування 
на забезпечення ветеранів житлом. Ці кроки 
є частиною комплексної ветеранської політики 
на 2026 рік, яка фокусується на переході від 
військової служби до цивільного життя з 
максимальною підтримкою з боку держави.

Кабінет Міністрів України розширив пакет медичної підтримки для захисників і захисниць
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116–130 студентів і гімназистів, більшість з 
яких не мала належної військової підготовки 
та була слабко озброєна. До них приєдналося 
ще близько 80 добровольців місцевого Вільного 
козацтва з Ніжина.

Загалом 29 січня 1918 року під Крутами 
перебувало до 520 українських захисників, 
озброєних 16 кулеметами та однією гарматою 
на залізничній платформі. Їм протистояло 
близько 4800 більшовицьких вояків, серед яких 
— 400 балтійських матросів, добре озброєних і 
з артилерією.

Після цілоденного бою українські війська 
організовано відступили. Під час відходу 
27 студентів і гімназистів потрапили в 
полон і наступного дня були розстріляні або 
закатовані.

Герої Крут: хто вони
Навколо бою під Крутами виникло чимало 

міфів і спотворень, які протягом десятиліть 
закріплювалися в суспільній пам’яті. У 
радянський період про подію офіційно 
мовчали, а пам’ять про неї зберігалася 
переважно в українській діаспорі та серед 
пластунів.

Сьогодні ми переосмислюємо події 
столітньої давнини, спираючись на 
перевірені історичні джерела й маючи 
моральну готовність бачити їх без прикрас. 
Один із найпоширеніших міфів — про 
«триста студентів», з’явився як реакція на 
слова сучасника, що порівняв українців зі 
спартанцями, які героїчно оборонялися від 
перського царя Ксеркса.

ДЕНЬ ПАМ’ЯТІ ГЕРОЇВ КРУТ: ІСТОРІЯ, МІФИ, СЕНСИ

Ексклюзив 
29 січня 1918 року  — день, коли 

українська юнь і молодь стала на захист 
своєї свободи й права на власну державу. 
Проявивши надзвичайну жертовність і 
подекуди заплативши найвищу ціну — власне 
життя, — вони змогли призупинити активний 
наступ ворога, виграти час і дати можливість 
побратимам підготуватися до подальшої 
боротьби.

Ця подія тривалий час не мала належної 
уваги й гідного осмислення. У радянську добу 
про неї взагалі не згадували, а з відновленням 
незалежності України з’явилося кілька 
версій того, що відбувалося під Крутами. Та 
й сьогодні далеко не кожен українець може 
докладно розповісти не лише про сам бій, а й 
про історичне тло, в якому він стався. Це й не 
дивно: початок ХХ століття був надзвичайно 
динамічним, а період становлення української 
незалежності — складним і насиченим 
подіями та постатями.

Тож звернімося до історії, аби зрозуміти 
значення цієї події у ширшому контексті.

Історичний контекст подій
Січень 1918 року — один із найважливіших 

і переломних періодів Української революції. 
22 січня Українська Народна Республіка 
проголосила незалежність — в умовах 
збройної агресії та нагальної потреби захисту 
суверенітету й пошуку міжнародної підтримки.

IV Універсал Української Центральної 
Ради, головними авторами та ініціаторами 
якого були Михайло Грушевський і Володимир 

Винниченко, завершувався промовистим і 
нині актуальним закликом:

«Всіх громадян самостійної Української 
Народньої Республіки кличемо непохитно 
стояти на сторожі добутої волі та прав 
нашого народу і всіма силами боронити свою 
долю від усіх ворогів селянсько-робітничої 
самостійної Республіки».

За даними Українського інституту 
національної пам’яті, події розгорталися 
наступним чином. На початку січня 1918 року 
більшовики встановили контроль у Харківській, 
Катеринославській та Полтавській губерніях і 
розгорнули наступ на Київ. Наступ вівся двома 
основними напрямками: вздовж залізниці 
Харків - Полтава - Київ та маршрутом Курськ 
- Бахмач - Київ.

У підпорядкуванні Центральної Ради 
УНР перебували окремі українізовані частини 
колишньої російської армії та добровольчі 
формування: курінь Січових стрільців під 
проводом Євгена Коновальця, загони Вільного 
козацтва, Гайдамацький кіш Слобідської 
України, сформований Симоном Петлюрою. 
Саме добровольці стали основною опорою 
української влади.

24–27 січня 1918 року запеклі бої точилися 
за станцію Бахмач. Українські війська 
були змушені відступити до станції Крути. 
На підкріплення було направлено Першу 
українську юнацьку школу імені Богдана 
Хмельницького (близько 400–450 курсантів і 
20 старшин), а також першу сотню Помічного 
студентського куреня Січових стрільців — 

29 січня Україна вшановує пам’ять Героїв Крут — юнаків, які свідомо стали на захист свободи й державності

За сучасними підрахунками, втрати 
українських сил під Крутами становили 
70–100 осіб, з них 37–39 — полеглі в бою та 
розстріляні студенти й гімназисти. Нині відомі 
імена щонайменше 20 з них.

Втрати більшовицьких військ, за різними 
джерелами, сягали близько 300 осіб.

Голова Українського інституту 
національної пам’яті, історик і майор запасу 
ЗСУ Олександр Алфьоров наголошує на 
зміщенні ще одного важливого акценту — 
закликає сприймати загиблих під Крутами не 
як жертв, а як героїв, що виявили жертовність. 
Історик пояснює: “жертва” — це той, хто просто 
страждає, тоді як “герой” — це той, хто свідомо 
приносить себе в жертву заради великої мети.”

Ціна подвигу і його наслідки
Бій під Крутами зупинив стрімкий наступ 

ворога на кілька днів. Відступаючи, українські 
вояки зруйнували залізничні колії та мости, 
змусивши противника втратити боєздатність 

і час на перегрупування. Ця затримка 
дала змогу українській делегації 9 лютого 
1918 року укласти Берестейський мир між 
Українською Народною Республікою з одного 
боку та Німецькою імперією, Австро-Угорською 
імперією, Османською імперією і Болгарським 
царством з іншого, який визнавав існування 
УНР як незалежної держави та передбачав 
військову допомогу для УНР у боротьбі з 
більшовиками.

Паралелі із сучасністю
Сьогодні українці як ніколи глибоко 

усвідомлюють і подвиг Героїв Крут, і 
підступність ворога. Алеї Небесної Сотні, 
меморіали загиблим захисникам у кожному 
місті й селі роблять для нас зрозумілим те, чим 
керувалися юнаки під Крутами сто років тому.

Урок Крут для наступних поколінь
У березні 1918 року, після підписання 

Берестейського миру та повернення уряду 
УНР до Києва, за рішенням Центральної Ради 

полеглих студентів було урочисто перепоховано 
на Аскольдовій могилі. Цей чин став першим 
символічним актом державного вшанування 
подвигу крутян.

Сьогодні Герої Крут — це не лише 
сторінка з підручника історії. Це частина живої 
національної пам’яті, моральний орієнтир і 
важлива складова національно-патріотичного 
виховання молоді. Вшанування їхнього 
подвигу в незалежній Україні відновилося 
напередодні 1991 року й з часом набуло 
державного значення, а Меморіальний 
комплекс на станції Крути став місцем сили й 
пам’яті.

Щороку 29 січня українці згадують тих, 
хто сто років тому зробив свідомий вибір — 
захищати свободу, навіть розуміючи нерівність 
сил. Урок Крут простий і водночас болісний: 
незалежність не дається раз і назавжди, а 
відповідальність за державу часто лягає на 
плечі наймолодших, але найвідважніших.

ЧОМУ УКРАЇНСЬКИЙ ПРАПОР СИНЬО-ЖОВТИЙ, А НЕ ЖОВТО-
БЛАКИТНИЙ

28 січня 1992 року Верховна Рада 
України ухвалила постанову, що визначила 
Державним прапором «прямокутне 
полотнище з двох рівних горизонтальних 
смуг: верхньої — синього кольору, нижньої 
— жовтого». Але історія цих кольорів сягає 
набагато глибше.

Поєднання синього і жовтого з’являється 
у символіці українських земель ще в 
середньовіччі. На гербі Галицько-Волинського 
князівства XIV століття зображувався золотий 
лев на синьому полі. Під час Грюнвальдської 
битви 1410 року воїни Львівських земель 
несли стяги із золотим левом на блакитному 
тлі. Пізніше козаки Війська Запорозького 
теж використовували ці кольори, хоча їхні 
прапори часто включали й інші відтінки — 
червоний, білий, малиновий. Козаки любили 
зображати на своїх хоругвах зброю, і колір 
для них був менш важливим за символіку, 
зазначає Українська правда. Життя.

Повернення до синьо-жовтих барв 
відбулося під час «Весни народів» 1848 
року. Тоді Головна Руська Рада у Львові 
відновила використання герба Королівства 
Руського, а як національні прапори почали 
вживати стяги із поєднанням синього та 
жовтого кольорів. 25 червня 1848 року синьо-
жовтий прапор вперше урочисто підняли над 
Львівською ратушею. Ця дата вважається 
початком сучасної історії українського стягу, 
повідомляє Chas.News.

Довкола порядку кольорів існує чимало 
міфів. Найпопулярніший з них стверджує, 
що прапор Української Народної Республіки 
нібито був жовто-блакитним, а гетьман 
Павло Скоропадський «перевернув» 
його. Насправді жодних документальних 
підтверджень цього не існує. Тимчасовий 
закон про флот УНР від 27 січня 1918 року 
чітко вказував на синьо-жовтий порядок. 
За правління Скоропадського цей самий 
прапор зображувався на банкнотах та 
використовувався в офіційних документах, 
наголошує Локальна історія.

Плутанина виникла через відсутність 
єдиних стандартів на початку XX століття. 
Автори того часу називали прапор довільно — 
«синьо-жовтим» чи «жовто-блакитним» — не 

маючи на увазі конкретний порядок кольорів. 
Чорно-білі фотографії тих років додають 
плутанини: через особливості передачі 
кольорів жовта барва часто виглядала 
темнішою за синю. Деякі листівки та плакати 
зображували обидва варіанти. Але офіційні 
законодавчі акти — і Центральної Ради, і 
Західноукраїнської Народної Республіки 
— фіксували саме синьо-жовтий порядок, 
зазначає Вікіпедія.

Існує й екзотичний міф про 
«невідповідність фен-шую». Його пов’язують 
із візитом китайської художниці Мао 
Мао, яка нібито переконувала президента 
Кравчука змінити порядок кольорів, 
посилаючись на китайську «Книгу змін». За 
цією логікою, гексаграма «Пі» (синьо-жовтий) 
віщує занепад, а «Тай» (жовто-блакитний) 
— розквіт. 2009 року народний депутат Ігор 
Богданов навіть подавав законопроєкт про 

Від золотого лева на синьому полі до стягу 
незалежної України

«перевертання» прапора з посиланням на 
китайські вчення. Законопроєкт відкликали, 
а історики наголошують: немає жодних 
універсальних правил, за якими формуються 
національні прапори, повідомляє Історична 
правда.

Традиційне тлумачення кольорів 
— синє небо над золотими пшеничними 
ланами — є поетичною інтерпретацією, а не 
історичним фактом. Справжнє походження 
барв геральдичне: вони прийшли від 
герба Галицько-Волинського князівства 
із золотим левом на синьому полі. Після 
початку повномасштабного вторгнення Росії 
інститут Pantone присвятив офіційні відтінки 
українського прапора (2935 C для синього та 
012 C для жовтого) і назвав їх Freedom Blue 
та Energizing Yellow — «Вільний синій» і 
«Енергійний жовтий». Символічна назва для 
кольорів, які тепер знає весь світ.
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колір даху має значення: світлі покрівлі 
відбивають більше сонячного світла, 
зменшуючи потребу в кондиціюванні, 
наголошує ECOcalendar.

Харчування — ще одна сфера впливу. 
М’ясна промисловість є потужним 
джерелом парникових газів: від метану, 
який виділяє худоба, до викидів від 
транспортування продукції. Перехід 
на переважно рослинну дієту чи хоча б 
скорочення споживання червоного м’яса — 
внесок, який може зробити кожен. Купівля 
місцевих продуктів замість імпортованих 
теж зменшує вуглецевий слід, адже товари 
не долають тисячі кілометрів літаками та 
вантажівками.

Шведська активістка Ґрета Тунберг 
свого часу двічі перетнула Атлантику на 
вітрильнику, щоб дістатися на кліматичні 
конференції без літака. Це екстремальний 
приклад, але він ілюструє головну ідею: 
зміни починаються з усвідомлення. 
Міжнародний день скорочення викидів 
CO2 — нагода задуматися, які звички 
можна змінити вже сьогодні. Бо глобальне 
потепління — це не абстрактна загроза 
майбутнього, а реальність, яку ми вже 
переживаємо.

CO₂ І КЛІМАТИЧНА МЕЖА: 150-КРАТНЕ ЗРОСТАННЯ ВИКИДІВ ІЗ 1850 
РОКУ

Ще 1856 року американська вчена 
Юніс Ньютон Фут передбачила, що зміни 
в атмосферних газах можуть впливати 
на температуру планети. Минуло понад 
півтора століття, і її слова виявилися 
пророчими.

Міжнародний день скорочення викидів 
CO2  відзначають щороку 28 січня за 
ініціативою ООН. Свято з’явилося після 
підписання Паризької кліматичної 
угоди 2015 року, коли 196 країн взяли на 
себе юридичні зобов’язання обмежити 
глобальне потепління. Мета — нагадати 
кожному мешканцю планети, що боротьба 
зі зміною клімату починається з особистих 
рішень, повідомляє National Today.

Масштаби проблеми важко усвідомити. 
Порівняно з 1850 роком глобальні викиди 
вуглекислого газу зросли у 150 разів. 
П’ятірка найбільших забруднювачів — 
Китай, США, Індія, Росія та Японія — разом 
викидають більше CO2, ніж решта світу. 
Парниковий ефект, про який ще 1824 року 
писав французький фізик Жозеф Фур’є, 
перетворився на реальність: рівень морів 
підвищується, посухи стають частішими, 
лісові пожежі — масштабнішими, а запаси 
прісної води скорочуються, зазначає Days of 

the Year.
Що може зробити звичайна 

людина? Насправді чимало. Один із 
найефективніших кроків — переглянути 
транспортні звички. Особистий 
автомобіль, особливо старої моделі, є 
одним із найбільших джерел вуглецевого 
сліду середньостатистичної родини. 
Альтернативи — громадський транспорт, 
велосипед, електромобіль або навіть 
звичайна прогулянка пішки — не лише 
зменшують викиди, а й корисні для 
здоров’я. 28 січня 2021 року General Mo-
tors оголосив про поступову відмову від 
виробництва бензинових та дизельних 
легкових автомобілів — і це був сигнал, 
що автогіганти нарешті почули заклики 
екологів.

Побутові звички теж мають значення. 
Прання у холодній воді економить енергію 
на нагрівання. Повне завантаження 
пральної машини замість кількох 
неповних циклів — ще один простий 
крок. Заміна старих побутових приладів 
на енергоефективні, утеплення житла, 
встановлення світлодіодних ламп — усе 
це здається дрібницями, але помножте 
їх на мільярди домогосподарств. Навіть 

Прати в холодній воді та їздити на велосипеді важливіше ніж здається

оцінити динаміку змін у структурі пасовищ 
та водно-болотних угідь острова. Отримані 
дані стануть основою для подальшого 
масштабування проєкту «саморегульованих 
диких екосистем», де втручання людини з 
часом має стати мінімальним.

Реалізація цього проєкту стала можливою 
завдяки підтримці Endangered Land-
scapes & Seascapes Programme та активній 
співпраці з партнерськими організаціями. 
Випуск буйволів на Білгородському 
острові — це не лише внесок у збереження 
біорізноманіття Одещини, а й важливий 
крок до перетворення дельти Дунаю на один 
із найдикіших та найздоровіших природних 
куточків Європи.

НА ОДЕЩИНІ ОСЕЛИЛАСЯ НОВА ГРУПА ВОДЯНИХ БУЙВОЛІВ

Екосистема дельти Дунаю отримала 
нових потужних «менеджерів» ландшафту: 
12 водяних буйволів були офіційно випущені 
на острів Білгородський, що на Одещині. 
Ця ініціатива, реалізована організацією Re-
wilding Ukraine, є наступним стратегічним 
етапом відновлення природних процесів у 
регіоні. Після успішного заселення острова 
благородними та ланями, поява водяних 
буйволів має забезпечити комплексний 
вплив на рослинність та водні об’єкти, 
відтворюючи умови, що існували тут століття 
тому.

Роль водяних буйволів у ревайлдингу є 
унікальною завдяки їхнім харчовим звичкам 
та способу життя. Виконуючи функцію 

природних меліораторів, ці тварини:
–  Підтримують мозаїчність ландшафту: 

вони поїдають грубу рослинність (очерет, 
осоку), яку ігнорують інші травоїдні, 
запобігаючи заростанню водойм.

–  Створюють мікробіотопи: прокладаючи 
стежки в плавнях та розчищаючи калюжі 
для купання, буйволи відкривають простір 
для дрібних птахів, амфібій та комах.

–  Покращують екологічну стійкість: 
природний випас сприяє саморегуляції 
екосистеми, роблячи її більш витривалою до 
кліматичних змін та пожеж.

Команда екологів планує проводити 
ретельний моніторинг пересувань тварин 
за допомогою GPS-трекерів. Це дозволить 

На острів Білгородський у дельті Дунаю випустили 12 водяних буйволів для відновлення екосистеми

У ЗАКАЗНИКУ НА ОДЕЩИНІ ВИЯВИЛИ ЗНИКАЮЧОГО СТЕПОВОГО 
ТХОРА

На території ландшафтного заказника 
«Осинівський», що поблизу села Осинівка, 
зафіксовано появу степового тхора (Mustela 
eversmanii). Ця подія викликала неабиякий 
резонанс у професійних колах, адже зустріти 
цього прихованого хижака в дикій природі 
України сьогодні — надзвичайна рідкість. 
Про це пише NV техно.

За даними Державної екологічної 
інспекції Південно-Західного округу, об’єктом 
уваги звіра став штучно створений лісовий 
масив. Раніше ці землі страждали від сильної 

ерозії ґрунтів, проте завдяки зусиллям 
Ширяївського лісництва екосистему вдалося 
стабілізувати. Повернення степового тхора є 
беззаперечним доказом того, що антропогенно 
змінений ландшафт знову став придатним 
для життя вибагливих степових видів.

Станом на 2026 рік ситуація зі степовим 
тхором в Україні залишається критичною. 
Вид має статус «зникаючого» та занесений 
до Червоної книги. Окрім національного 
законодавства, тварина охороняється 
міжнародною Бернською конвенцією.

Генератори рятують бізнес, але створюють шумовий стрес, що впливає на психіку
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